

Взгляд из Турции: Избиратели сделали свой однозначный выбор в пользу стабильности и развития, ещё раз продемонстрировав поддержку динамичных реформ по строительству Нового Узбекистана



В Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) состоялись встречи с руководителями ведущих турецких «мозговых центров», сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Во встречах приняли участие глава Института внешней политики Турции Хусейн Багджи, руководитель Анкарского центра кризисных и политических исследований («ANKASAM») Мехмет Эрол и директор Института стратегического мышления («SDE») Турции Гюрай Алпар, прибывшие в нашу страну в качестве международных наблюдателей на президентских выборах.

Представители Турции высоко оценили избирательный процесс в Узбекистане. Выборы прошли на высоком организационном уровне в соответствии с национальным законодательством и международными стандартами, отметили они. Турецкие эксперты подчеркнули, что узбекский народ сделал свой однозначный выбор в пользу стабильности и развития, ещё раз продемонстрировав поддержку динамичных реформ по строительству Нового Узбекистана.

В ходе встреч состоялся обмен мнениями по дальнейшему развитию отношений между

Узбекистаном и Турцией в различных сферах, укреплению сотрудничества между аналитическими структурами двух стран, а также актуальным вопросам региональной и международной повестки.

Турецкие аналитики высоко оценили проводимые под руководством Президента Шавката Мирзиёева масштабные преобразования, отметили их стремительный темп и всеобъемлющий характер во всех сферах жизнедеятельности страны.

Эксперты уделили отдельное внимание практическому вкладу Ташкента в значительное укрепление политических, экономических и культурно-гуманитарных связей между странами Центральной Азии, существенное оживление кооперации в регионе, в том числе в рамках Организации тюркских государств (ОТГ).

Как отметил глава Института внешней политики Турции Хусейн Багджи, «эффективная внешняя политика Узбекистана стала важным фактором успешной реализации преобразований внутри страны. А новая региональная политика Ташкента позволила сформировать в Центральной Азии атмосферу взаимного доверия, создать эффективные механизмы системного диалога со странами сопредельных регионов».

По словам руководителя «ANKASAM» Мехмет Эрол, самой большой заслугой Президента Шавката Мирзиёева является продвижение регионального сотрудничества в Центральной Азии и инициирование формата Консультативных встреч глав государств региона. Достигнутый сегодня уровень стратегического партнёрства был бы невозможен без установившегося доверительного диалога между лидерами центральноазиатских стран.

Директор турецкого Института стратегического мышления Гюрай Алпар подчеркнул, что со вступлением Узбекистана в ОТГ наблюдается значительная активизация сотрудничества между странами-членами данной организации. При этом инициативы Президента Узбекистана позволяют усилить многостороннее сотрудничество в рамках ОТГ, укрепляя её институциональный и практический потенциал.

В данном контексте турецкие эксперты с удовлетворением отметили последовательное развитие стратегического партнёрства между Турцией и Узбекистаном. Особо подчёркивалось, что многогранные узбекско-турецкие отношения, основанные на многолетней дружбе и взаимодоверии, перешли на более комплексный и всеобъемлющий уровень.

При этом установление тесного диалога между лидерами наших стран стало ключевым фактором, позволившим вывести межгосударственные отношения на столь высокий уровень – констатировали турецкие аналитики.

По итогам встреч стороны договорились продолжить экспертный диалог и обмен мнениями на регулярной основе по широкому спектру вопросов двустороннего и многостороннего сотрудничества.

Источник